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Σειίδα 1 από 2 

 

 

 

1. Να ζπκπιεξωζνύλ ηα θελά ηνπ πίλαθα, ν νπνίνο απεηθνλίδεη ηελ παξαγωγή κηαο επηρείξεζεο 
θαηά ηε βξαρπρξόληα πεξίνδν. 

Αριθμός Εργατών Σσνολικό προϊόν Μέσο προϊόν Οριακό προϊόν 

0 0 - - 

1   8 

2   14 

3 41   

4 55 13,7  

5   12 

6  12,6  

7 76   

8 73 9 -3 

 

2. Ο παξαθάηω πίλαθαο παξνπζηάδεη ηελ νξηαθή απόδνζε ηνπ κεηαβιεηνύ ζπληειεζηή γηα κηα 
επηρείξεζε. 

Αριθμός Εργατών Οριακό προϊόν 

0 - 

1 25 

2 35 

3 45 

4 55 

5 40 

6 10 

α) Να ππνινγίζεηε ην ζπλνιηθό θαη ην κέζν πξνϊόλ ηνπ κεηαβιεηνύ ζπληειεζηή. 

β) Να θαηαζθεπαζηεί ε θακπύιε ηνπ ζπλνιηθνύ πξνϊόληνο 

 

 

3. Σηε βξαρπρξόληα πεξίνδν κηα επηρείξεζε, ρξεζηκνπνηώληαο θεθάιαην θαη εξγαζία, παξάγεη ηηο 

πνζόηεηεο πξνϊόληνο πνπ θαίλνληαη ζηνλ πίλαθα πνπ αθνινπζεί. 

Αριθμός Εργατών Σσνολικό προϊόν Μέσο προϊόν Οριακό προϊόν 

0 0   

1 5   

2 12   

3 18   

4 22   

5 24   

6 24   

7 21   

α) Να ππνινγίζεηε ην κέζν θαη νξηαθό πξνϊόλ ηνπ κεηαβιεηνύ ζπληειεζηή 

β) Με ηελ πξνζζήθε πνηνπ εξγάηε αξρίδεη λα ιεηηνπξγεί ν λόκνο ηεο θζίλνπζαο απόδνζεο θαη γηαηί; 

γ) Σε πνην επίπεδν εξγαζίαο κεγηζηνπνηείηαη ην ζπλνιηθό, ην κέζν θαη ην νξηαθό πξνϊόλ; 

δ) Πόηε κεηώλεηαη ην ζπλνιηθό πξνϊόλ θαη γηαηί; 

 
4. Τν ζπλνιηθό πξνϊόλ κηαο επηρείξεζεο ζηε βξαρπρξόληα πεξίνδν δίλεηαη από ηε ζρέζε 

 Q =  L
3
 + 7L

2
. όπνπ Q είλαη ε παξαγόκελε πνζόηεηα θαη L ε πνζόηεηα ηεο εξγαζίαο. 
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Σειίδα 2 από 2 

 

α) Να ππνινγίζεηε ην ζπλνιηθό, κέζν θαη νξηαθό πξνϊόλ γηα θάζε επίπεδν παξαγωγήο 

β) Να θαηαζθεπαζηνύλ ζε θνηλό δηάγξακκα ηηο θακπύιεο ηνπ ζπλνιηθνύ, κέζνπ θαη νξηαθνύ 

πξνϊόληνο. 

γ) Με ηελ πξνζζήθε πνηνπ εξγάηε αξρίδεη λα ιεηηνπξγεί ν λόκνο ηεο θζίλνπζαο απόδνζεο θαη γηαηί; 

δ) Σε πνην επίπεδν εξγαζίαο κεγηζηνπνηείηαη ην ζπλνιηθό, ην κέζν θαη ην νξηαθό πξνϊόλ; 

ε) Πόηε κεηώλεηαη ην ζπλνιηθό πξνϊόλ θαη γηαηί; 

ζη) Αλ βειηηωζεί ε ηερλνινγία παξαγωγήο πνηα ζα είλαη ε επίδξαζε ηεο κεηαβνιήο ηεο ηερλνινγίαο 

ζηελ θακπύιε ηνπ ζπλνιηθνύ πξνϊόληνο; 
 

5. Δίλεηαη ν πίλαθαο 

Αριθμός Εργατών Ολική παραγωγή 

1 100 

2 250 

3 300 

4 320 

5 300 

α) Να ππνινγίζεηε ην κέζν πξνϊόλ όηαλ απαζρνινύληαη δύν εξγάηεο  

β) Να ππνινγίζεηε ηελ νξηαθή παξαγωγή ηνπ ηξίηνπ εξγάηε 

γ) Να εμεγήζεηε πωο νη κεηαβνιέο ζηελ παξαγωγή πνπ θαίλνληαη ζηνλ παξαπάλω πίλαθα 

απνδεηθλύνπλ ην Νόκν ηεο Φζίλνπζαο Απόδνζεο. 


